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3ПОТРЕБЛЕНІЕ ЧЕРНАГО КОФЕ ВЪ ЩЕМЛЕННЫХЪ 
ГРЫЖАХЪ (*)•

Если грыжа вышла и ее нельзя вправить, при­
чемъ являются боли, тошнота, рвота; то очень по­
лезно сдѣлать ваппу и давать больпому по чаще па­
стой чернаго коФе, приготовленный, какъ приго­
товляется обыкповспиый коФе, до тѣхъ поръ, пока 
грыжа сама собою пройдетъ. Средство это давно 
извѣстно у насъ, въ Россіи; въ новѣйшее время 
опо рекомендуется многими иностранными врачами, 
Дюрандомъ, Корреромъ и др.

(М. Р.)

УПОТРЕБЛЕНІЕ ЧАЙНАГО ПОРОШКА ПРИ ЛЕЧЕПІИ 
ЯЗВЪ с**).

Высушивъ въ вольномъ духу простой обыкновен­
ный черпый чай, который мы пьемъ, сотрите его 
въ самый мелкій порошокъ и, просѣявъ черезъ ч а , 
стое сито, засыпьте просѣяннымъ порошкомъ язву, 
обмывъ ее предварительно теплою водою и обсу­
шивъ чистымъ полотенцемъ, что повторяйте каж­
додневно утромъ и вечеромъ до тѣхъ поръ, пока 
язва заживетъ. Средство это, рекомендованное надъ 
одною почтепною дамою, многократно было нами 

^  испытано и оказалось очень полезнымъ въ вялыхъ, 
(атоническихъ) язвахъ съ жидкимъ, дурнаго каче­
ства гноемъ н нечистымъ, сальнымъ дномъ; послѣ 
первыхъ присыпаній, язвы очищались, гной дѣлал­
ся гуще и доброкачественнѣе; подъ конецъ, насы-

(*) Листовъ для ВШ» 1858 Ж, 5»
( ”) Тамъ-жс,

панпый порошокъ чая, смѣшавшись съ гноемъ яз­
вы, образовывалъ струпъ или кору, твердо приста­
вавшую къ поверхности язвы, подъ которою са­
мая язва постепенно подживала,— причемъ и струпъ 
самъ собою сваливался. Такое дѣйствіе чайнаго по­
рошка, при леченіи язвъ, основывается на ароматно­
вяжущихъ свойствахъ чая.

(М. Р.)

С Изъ Вологодск. Губ . Brbd.J

Санктпетербургская Община Сестеръ Милосердія, 
съ соизволенія Попечителя своего Е г о  Им пера­
т о р с к а г о  В ы с о ч е с т в а , Пр и н ц а  Ол ь д е н б у р г ­
с к а г о , покорнѣйше проситъ всѣхъ, соревнующихъ 
благотворенію, оказать благосклонное свое содѣй­
ствіе къ подкрѣпленію способовъ содержанія сего 
Богоугоднаго учрежденія, пріобрѣтеніемъ прежде 
пожертвованныхъ ей нижеслѣдующихъ духовно- 

нравственныхъ и историческихъ сочиненій:

(  Окончаніе.)

СОЧИНЕНІЯ АВГУСТИНА (Виноградскаго), Архіепи­
скопа Московскаго и Коломенскаго. Съ жизнеопи­
саніемъ и портретомъ Преосвященнаго, и съ сним­
комъ съ почерка его руки. 1856 г. Одинъ томъ, 
содержащій въ себѣ 15 словъ, 12 рѣчей и 4 мо­
литвенныхъ возванія на разные случаи. Цъпа 1 р. 
50 к.

СОЧИНЕНІЯ АНАСТАСІЯ (Братановскаго) Архіепи­
скопа Астраханскаго, бывшаго Могилевскаго и Ви­
тебскаго. Съ біографіею и портретомъ Преосвящен­
наго н съ снимкомъ съ почерка его руки. Одинъ 
томъ, въ 8-ю д., 37 печатныхъ листовъ или 560 
страницъ. Содержащій въ себѣ 69 словъ, 5 рѣчей 
на церковные праздники и разные случаи и 33 
статья духовныхъ мыслей. Дъяа 1 руб. 75 кои.
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ПОѢЗДКА НА СИНАЙ съ пріобщспісмъ отрывковъ 
о Египтѣ и Святой Землѣ. А. Умапца. Двѣ части, 
съ 3-мя картами и 10-ю  рисунками. Сиб. 1850 г. 
Цт.на 4 руб. съ пересылкою.

ТВОРЕПІЯ ЛЛКТАНЦІЯ, писателя въ началѣ чет­
вертаго вѣка, прозваннаго Христіанскимъ Цицеро- 
помъ. Переводъ Е. В. Карпеева. 2 части, въ 8-ю 
д. л., 730 стр. Сиб. 1848 г. Цѣна 2 руб. 50 коп. 
съ пересылкою.

ТВОРЕНІЯ ТЕРТУЛЛІАНА Христіанскаго писателя въ 
коицѣ 2 -го  и въ началѣ 3-го  вѣка. Переводъ Е. 
В. Карпеева, въ 4 частяхъ. Цѣпа 3 руб. 50 кои. 
Части 3-я и 4 -я  отдѣльно 1 руб. 50 коп. съ пе­
ресылкою.

ПАСХАЛІЯ АРИѲМЕТИЧЕСКАЯ П РУЧНАЯ или ру­
ководство къ познанію вычисленіи, по какимъ опре­
дѣляется Православною Церковію время нраздпова- 
пія Св. Пасхи, и къ удобнѣйшему нахожденію его 
по суставамъ пальцевъ на рукахъ, безъ арпоиети- 
чеекпхъ вычисленій, съ изложеніемъ понятія о Па­
схаліи Западной церкви и съ присовокупленіемъ 
въчпаго калепдаря. Составлена Священникомъ Іо­
анномъ Яковкппымъ. 1856 г. Цѣна 1 руб.

О ЖИЗНИ U ТРУДАХЪ Протоіерея С.-Петербург­
скаго Петропавловскаго Собора Іоакима Семеновича 
Кочетова. Съ лнтограФпровапнымъ его портретомъ, 
составилъ Священпикъ Магистръ М. Архангельскій. 
4 857 г. Цѣна 75 коп.

ДРЕВНОСТЬ ОБЫЧАЯ украшать храмы Святыми 
Иконами. Соч. М. Б. С. Т. Ц. Издапіе 1858 г. Цѣ­
на 25 коп. съ пересылкою.

ДУХЪ ЗАКОНОВЪ. Твореиія знаменитаго Француз­
скаго писателя Де-Монтескю, въ 3 -хъ  частяхъ. 
Переводъ Е. Карнсева. Изданіе 1839 г. Цѣна 3 р. 
50 к. съ пересылкою.

ИСТОРІЯ ПЕТРА ВЕЛИКАГО. Великолѣпное пздапіе. 
Сочиненіе Н. П. Ламбипа. Съ 600 оригинальными 
рис)нками, портретами и украшеніями. Д. Япцена. 
50 печатныхъ листовъ, 750 стр. Цьна 10 руб. съ 
пересылкою.

БЫТЪ РУССКАГО ПАРОДА. Соч. Г. Терещспкп. Въ
7 -  ми томахъ, въ 8-ю д. л., 2400 страницъ. Цѣна 
10 р. съ пересылкою.

ПУТЕШЕСТВІЕ, по Гермапін, Швейцаріи и Италіи 
пли письма съ дороги Николая Греча. Въ трехъ 
томахъ, 57 печатныхъ листовъ или 920 стр. въ
8 -  ю долю съ 9-ю  превосходно гравироваипыми на 
стали картинками, 55-ю  политипажными рисунка­
ми и 3-мя плапами. Цъна 4 р. съ нересылкою.

КРЫМЪ П ЕГО ГОРОДА. Съ описаніемъ рѣкъ, озеръ, 
горъ и долинъ: съ его исторіею, жителями, ихъ 
нравами, обычаемъ и образомъ жизни. Съ тремя 
видами (Севастополя, Балаклавы и Евпаторіи) и

планомъ Севастополя, Изданіе второе, 1855 года.
Цвна 1 руб.

ФИНЛЯНДІЯ ВЪ ПЫИЫПНЕМЪ ЕЯ СОСТОЯНІИ. Съ 
описаніемъ достопримечательныхъ событіи войны 
1853— 55 года, до этого края относящихся. Цѣня 
1 руб.

К0Р0П0ВАШЕ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАН­
ДРА II, 26 Августа 1S56 года. Подробное описаніе 
церемопіала и пвкоторыя свѣдѣпія о послахъ и по­
сланникахъ иностранныхъ державъ, ихъ свитахъ и 
о торжествахъ и увеселеніяхъ, какъ въ Москвѣ, ^ 
такъ и въ Санктпетербургъ. Изданіе 1856 г. Цвпа 
50 коп.

ЖИЗНЬ НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВИЧА КАРАМЗИНА. Сѳ- 
чппепіе А. Старчевскаго. Съ портретомъ исторіогра­
фа, превосходно литограФироваипымъ и отпечатан­
нымъ на лучшей эстампной бумагѣ. Спб. 1849 г.
Цѣпа 2 руб.

ЧЕРНЫЙ ЯЩИКЪ. Историческая повѣсть изъ вре- 
мспъ Истра Великаго. Соч. Масальскаго. Изданіе 
третье, съ 5-ю картинками гравированными па де­
ревъ Л. Съряковымъ. Сиб. 1854 г. Цѣна 75 к. съ 
нерес.

О ДОМАХЪ И ДВОРАХЪ систематическое изложе­
ніе узаконеній. Необходимая книга для каждаго до­
мовладѣльца. Спб. 1849 г. Въ книгѣ этой собраиы 
всѣ статьи помѣіцеппыя въ разныхъ томахъ Свода 
Законовъ и всѣхъ его продолженіяхъ, относящіяся 
до владѣльцевъ домовъ какъ въ С.-Петербургъ, Мо­
сквѣ, такъ и во всѣхъ городахъ и селеніяхъ ІІ> W- 
періи. Цвпа 75 к. съ пересылкою.

КУРСЪ ТЕОРІИ СЛОВЕСНОСТИ. Сочиненіе М. Чистя­
кова, 2 части. Въ теоретическихъ статьяхъ 1-й а 
2-й части этого курса ирисоедипены жритическіе 
разборы цѣлыхъ сочиненій и отрывковъ прозаиче­
скихъ и стихотворныхъ. Цвпа 3 руб. съ керес.

ВСЕОБЩАЯ ИСТОРІЯ. Соч. А. Гсрмапа. Въ трехъ 
частяхъ, 27 печатныхъ листовъ, 425 страницъ ком­
пактной печати, равняющихся 50 листамъ или 800 
страницамъ обыкиовеппой печати. Раздвлеппая иа 
Древнюю, Средпюю и Новую Исторію. Цвпа 1 руб.
50 кои.

КАРТА РОССІЙСКОЙ ИМПЕРІИ Царства Польскаго, 
Великаго Княжества Финляндскаго, Восточной и За­
падной Сибири и Сѣвсрозаиадныхъ Россійскихъ вла­
дѣній въ Америкъ, съ показаніемъ учебныхъ окру- -- ^  
говъ, желѣзныхъ и провзжихъ дорогъ, какъ су­
ществующихъ, такъ и предполагаемыхъ, водяныхъ 
сообщеній, пристапей и портовыхъ городовъ. Съ 
масштабомъ 70 верстъ въ дюймъ. Третье, перссмо- 
трепиое и исправлепаое изданіе, напечатанное на 
шести большихъ листахъ составляющихъ около пя­
ти квадратныхъ аршинъ. Цвпа за экземдяръ. н.ідіо-
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минованный, съ обозначеніемъ граппцъ каждой гу­
берніи отдѣльною краскою 3 рубля; наклеенная на 
полотнѣ и въ Футляръ, 6 руб. съ нересылк.

АРИѲМЕТИКА ВЪ ВОПРОСАХЪ И ОТВѢТАХЪ съ за­
дачами и примѣрами на каждое правило, приспо­
собленная къ народному обученію. Ѳ. Ѳедорова, въ 
2 частяхъ. Издаиіе второе. 1856 г. Цъпа 5 0 к. 
съ пересылк.

ГЕОМЕТРІЯ ДЛЯ ВСЕОБЩАГО УПОТРЕБЛЕНІЯ. Ѳ. Ѳе­
дорова. Съ 186-ю  политипажпыми чертежами въ 
текстъ. Изданіе 1855 г. Цвиа 50 к. съ перес.

ПРОПИСИ ИЛИ ОБРАЗЦЫ РУССКАГО ЧИСТОПИСАНІЯ. 
Писанныя учителемъ чистописанія И. Свдпсвымъ, 
гравированныя на мѣди А. Чанскимъ, па 18 ли­
стахъ. Изданіе 1853 г. Цѣна 75 коп. съ перес.

УЧЕБНАЯ КИНГА ФРАНЦУЗСКАГО ЯЗЫКА, соста­
вленная по методъ Зейдсннітюксра, А. Степановымъ. 
Цѣль этого руководства состоитъ въ приготовленіи 
къ строгому систематическому изученію Француз­
скаго языка посредствомъ предложенія примѣровъ. 
Изданіе 1853 г. Цъпа 50 кон. съ персе.

САМОУЧИТЕЛЬ ФРАНЦУЗСКАГО ЯЗЫКА, или руко­
водство научиться, безъ помощи учителя, читать, 
писать и говорить по Французски. К. Флемминга. 2 
части. Изданіе третье, вновь передѣланное. 1856 г. 
Цвна 75 коп.

САМОУЧИТЕЛЬ НѢМЕЦКАГО ЯЗЫКА, или руководство 
научиться, безъ помощи учителя, читать, писать и 
говорить по пъмецки. К. Флемминга. 2 части. Из- 

второе, вповь передѣланное. 1856 г. Цъпа 
75 коп. съ персе.

ИСТОРІЯ ЕСТЕСТВЕННАЯ ДЛЯ ЮНОШЕСТВА. (Мле­
копитающія), съ 60-ю листами рисунковъ изобра­
жающихъ множество животныхъ. Изданіе напеча­
танное въ 12 д. л., 460 стр. Спб. 1849 г. Цъпа 
съ крашенными рисунками 4 р., съ черными 3 р. 
съ перес.

ИСТОРИЧЕСКІЯ ПОВѢСТИ ДУМСКАГО. Книжка для 
дѣтой отъ 8— 10 до 14 лѣтъ. Съ 4-мя картипка- 
мн, рисованными Жуковскимъ. Издаиіе 1852 г. Цѣ­
на 1 руб. 50 коп.

САМОЛЮБІЕ. ГУБИТЪ ВАСЪ. Разсказъ для дътеч 
отъ 12 лѣтъ М. Корсппи. Въ двухъ частяхъ, съ в 
картинками, гравнровапными Р. Жуковскимъ и р а -  
скрашсппымп. Изданіе 1849 г., напечатанное въ 
18 д. л., 320 стр. Цвна 1 руб.

ДѢТСКАЯ БИБЛІОТЕКА ДЛЯ ЧТЕНІЯ. Содержащая 
въ себѣ лучшія сказки изъ тысячи и одной ночи. 
Одинъ томъ, въ 4-хъ  частяхъ, 660 стр., заклю­
чающій въ себѣ 17 сказокъ, съ 6-ю раскрашен­
ными картинками и съ приложеніемъ Дѣтскаго ро­
манса „зимній вечсръи, слова Ястребцева, музыка 
для Фортепіапо Александрова. Цвна 1 руб. 50 коп_

ДѢТСКІЙ ТЕАТРЪ. Сочипспіе Маріи Жгозе. Пере­
водъ Е. е. ы. Л. н. й. Съ тремя лнтограФировап- 
пммп и раскрашенными картинками. Издаиіе 1855 
г. Цвна 50 коп. съ персе.

СОКРАЩЕННЫЙ РОБИНЗОНЪ КРУЗО. Переводъ съ 
нѣмецкаго. Книжка для чтенія дѣтямъ перваго воз-» 
раста. Съ 8 -ю раскрашенными картинками. Изда- 
піе 1852 г., въ 18-ю д. л. Цѣна за экземпляръ 
50 коп. съ перес.

РАЗСКАЗЪ РЫБАКА. Переводъ съ Французскаго. 
Книжка для чтенія дѣтямъ перваго возраста. Съ 
8-ю раскрашенными картинками. Изданіе 1853 г., 
напечатанное въ 18-ю д. л. Цѣна 50 к. съ перес.

Община Еестеръ Милосердія проситъ требованія; 
па вышеозпачеппыя книги и карты адресовать слѣ­
дующимъ образомъ, въ С.-Петербургскую Об-  
щину Сестеръ М илосердія. За  прилагав-  
л і ы я  деньги 0 0  руб . 0 0  коп. благоволитъ  
Община выслать такія-то книги и гео­
граф ическія  карты, и по столько-то эк- 
зелтляровъ каждой, а д р есуя  ихъ въ го­
родъ ,  N  губерніи на иліл такого-то,  про­
писывая все это разборчивѣе. За почтовую псре«> 
сылку понмеповапиыхъ въ этой программъ книгъ 
и картъ ничего не прилагается; по каждому тре­
бованію книги и карты отсылаются изъ Общины 
съ перво-отходящею почтою. Цѣны озиачепы на 
серебро.

П Е Р М С К А Я  Г У Б Е Р Н С К А Я  ТИ П О ГРАФ ІЯ.

- К  ПЕЧАТАТЬ ПОЗВОЛЯЕТСЯ ПЕРМЬ, 18 НОЛЯ 1858 ГОДА. ЦЕИСОРЪ, ДИРЕКТОРЪ ГИМНАЗІИ ГРАЦИНСКШ.




